
Novi stanovski zidarji v Ljubljani. 
Le vkup, le vkuc zidarji, 
ime si proslavite. 
dom skupni nam gradite. 

V nedeuo 27. septembra nas je pri
jetno iznenadilo pomlajenje delavnih na
ših vrst. 

V Učiteljski tiskarni so se zbrali de
lavoljni tovariši, tovariši z dežele, ki jih 
dosedaj povečini nismo srečavali na ob
čnih zborih naših gospodarskih podjetij, 
kjer so se razmotrivala naša gospodar
skostanovska vprašanja in so se dajala 
gospodarska pojasnila vnanjim tovari
šem; prišli so novi tovariši z novim og
njem, da pomlade vrste naših stanovskih 
aktivnih delavcev in prineso novega živ
ljenja in novih sil — kot zidarji našega 
Učiteljskega konvikta. 

Došli so, da izrazijo resno voljo pri
pomoči k realizaciji Učiteljskega konvik
ta, ki so mu naši požrtvovalni tovariši, 
žal že pokojni predniki, pred 30 leti vdah
nili idejo in postavili temelj, in ki se za 
idejo Učiteljskega konvikta niso bali no
benih žrtev, ne dela in ne denarja; došli 
so torej novi delavci, da poneso to voljo 
ustvaritve Učiteljskega konvikta sirom 
naše ožje domovine, do slehernega to
variša in tovarišice ter ga — in jo — 
vzdramijo iz letargije in neaktivnosti k 
aktivni stanovski zavesti, k pozitivnemu 
delu za našo stanovsko gospodarsko osa
mosvojitev in neodvisnost. 

Lep ie bil pogled na te pisane vrste 
vseh okrajev ljubljanske oblasti, kajti 
ravno to je nekako jamstvo, da bo ideja 
znova zaplapolala v vse kraje, kier biva 
le po en član našega stanu in nam je to 
porok, da lahko ustvarimo nekai velike
ga, na kar bomo ponosni, če te delavne 
moči usmerimo v pozitivno smer. 

Tembolj moramo pozdraviti ta po
jav, ker se je izpolnila želja tudi ljub
ljanskim tovarišem, da so prišli novi to
variši, ki so sneli del peze z njihovih ra
men hi so jo naložili na svoja. V dobro
bit celokupnosti se je delo razdelilo in 
bil je že skrajni čas, ker je zadnje čase 
padalo delo ravno od zunaj vedno ha 
ene in iste rame v centrali, tako da se 
pod pezo bremena ni mogla stvar razvi
jati tako, kakor bi se morala; zunaj so 
pa cesto neplodno zamirale zdrave, čile 
in za delo sposobne moči, ker ni bilo 
prave porazdelitve in opredelitve dela. 

Princip diferencijacije — delitve de
la, ki je naši organizaciji bolj potreben 
nego katerikoli drugi, in ki je našemu 
stanu bolj nujen nego drugemu, je v ne
deljo našel širših, zdravih tal in želimo, 

da bi čimpreje slavil svoj popoln pozi
tiven triurni. 

Želimo le, da bi ta diferenciacija de
la šla dalje; da bi naši podeželski zidarji 
prije.i tudi za orodje pri naši stanovski, 
posebno kulturno prosvetni organizaciji 
in bi jo posvežili s svojim sodelovanjem 
ter jo s primerno delitvijo dela in pozi
tivno smerjo dvignili upravno — organi
začno in poglobili kulturno. 

Kakor nam je za realizacijo Učitelj
skega konvikta in Učiteljskega doma po
treba podrobnega gospodarskega dela, 
tako je naši stanovski organizaciji po
treba točno opredeljenih podrobnih pro
svetnih in kulturnih delavcev, ki bodo 
dali organizaciji širokega kulturnega in 
prosvetno podrobnega pravca; strokov
nih kulturnih delavcev, ki bodo dali or
ganizaciji kulturno globino, ker le na 
podlagi te bo brez škode lahko koraka
la nemoteno preko pretresljajev, ki jih 
zadaja našemu stanu in naši organizaciji 
dnevna politika. 

Ideja decentralizacije dela potrebuje 
novih, svežih delavcev; naši odseki po
trebujejo z idealizmom prepojenih, po
žrtvovalnih sodelavcev, če hočemo da 
bodo uspevali; breme dela naj se deli na 
vse in sigurni bomo, da ga zmoremo. 

Naše delo ie bilo dosedai v mnogem 
oziru diletantsko, ne radi nesposobnosti, 
temveč radi preobloženosti posameznih 
delavcev, od katerih se je zahtevalo da 
so univerzalisti, da se poglobijo v vse; 
nalagalo se jim je pa toliko administra
tivnega posla, da niso mogli iti za idejo 
specializacije in poglobitve v eno polje. 
Upravna decentralizacija po odsekih in 
razbremenitev centrale, da bo lahko 
sledila idejnim in načelnim vprašanjem 
in širokopoteznemu organiziranju in po
razde.itvi dela na sposobne posameznike 
in v odsekih organizirane celote, je po
trebna tudi naši stanovski organizaciji. 

Tudi tu bo treba pritegniti novih, 
svežih moči; tudi tu bo treba porazdeliti 
da bodo sodelovali in dvigali celoto vsi, 
ne pa, da bodo delali in mislili le nekater
niki — za vse! 

Zdrave decentralizacije in zdrave 
diferencijacije dela ie treba! 

Dasi naša organizacija ni slaba, je 
dobra, najboljša lahko rečemo brez sa
mohvale — med vsemi uradniškimi or
ganizacijami, ji je vendar treba vedno 
nove izpopolnitve, da ne okosteni in tudi 
za njo velja razvojno načelo: da je vsa
ka stvar toliko časa dobra, da se ne 
preživi, potem je novo dobro, toliko ča
sa, da v razvoju ne propade itd. 

To je bilo tudi pri Učiteljskem kon
viktu; treba ie bilo novih svežih moči 
ki so prevzele pezo bremena na svoj* 
rame, da se delo porazdeli, ki imajo sve
žih idej in sveže volje do pozitivnega de
la — in tudi oni se bddo morali prosto
voljno umakniti, če jim še ne bo uspelo 
da bodo dosegli cilj. 

In zaradi ideje delitve dela, zarad 
ideje delovne decentralizacije in diferen 

ciacije dela pozdravljamo nedeljski po
kret, želeč mu, da bo zanesel v naš star 
zopet starega idealizma, stare stanovski 
požrtvovalnosti, pozitivne kritike, pozi 
tivnega de a in žrtev za ideale našega 
stanu, ki je bila najlepši cvet naše sta
novske preteklosti. 

Sveže moči naj prinesejo svežega 
pozitivnega duha in pozitivnega dela! 

Ivan Dimnik. 


